

ΠΕΤΡΙΔΟΥ ΕΛΕΝΗ

Καθηγήτρια Προληπτικής Ιατρικής και
Επιδημιολογίας
Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας
Ιατρική Σχολή Πανεπιστημίου Αθηνών
Μ. Ασίας 75
Γουδρή 115 27, Αθήνα
Τηλ: + 30 210 746 2187
Fax: + 30 210 746 2105
e-mail: epetrid@med.uoa.gr



Η Ελένη Πετρίδου εξελέγη τακτική καθηγήτρια Προληπτικής Ιατρικής και Επιδημιολογίας στον

Τομέα «Κοινωνική Ιατρική – Ψυχιατρική και Νευρολογία» της Ιατρικής Σχολής του Πανεπιστημίου Αθηνών. Είναι ιατρός και διδάκτωρ της Ιατρικής, έχει πτυχίο Master's στη Δημόσια Υγεία από το Πανεπιστήμιο Χάρβαρντ και τις ειδικότητες τόσο της Παιδιατρικής όσο και της Κοινωνικής Ιατρικής.

Το 1991 εξελέγη Λέκτορας στο Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών, το 1995 προήχθη σε Επίκουρη και το 1998 σε Αναπληρώτρια Καθηγήτρια στο ίδιο Πανεπιστήμιο. Παράλληλα, συνεργάστηκε ερευνητικά με το Τμήμα Υγείας Μητέρας-Παιδιού (1989-95), είναι επισκέπτρια λέκτορας στο Τμήμα Επιδημιολογίας (1993- έως σήμερα) και συμμετέχει στην Επιτροπή Αξιολόγησης του Κέντρου Έρευνας Ατυχημάτων και Πρόληψης (1998- έως σήμερα) της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ.

Συνεργάζεται με τη Διεύθυνση Δημόσιας Υγείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας, τη Διεθνή Επιτροπή Ατομικής Ενέργειας και το Συμβούλιο της Ευρώπης για την εφαρμογή και αξιολόγηση προληπτικών μέτρων, κυρίως για την αντιμετώπιση των ατυχημάτων, της βίας και των περιπτώσεων μειζόνων καταστροφών. Είναι ιδρυτικό μέλος και πρόεδρος της Ελληνικής Εταιρείας Κοινωνικής Παιδιατρικής και Προαγωγής της Υγείας από το 1987 και υπεύθυνη λειτουργίας του Κέντρου Έρευνας και Πρόληψης Ατυχημάτων, στο Εργαστήριο Υγιεινής και Επιδημιολογίας του Πανεπιστημίου Αθηνών.

Το ερευνητικό της έργο περιλαμβάνει περισσότερες από 200 δημοσιεύσεις σε ελληνικά και ξένα περιοδικά με κριτές και επικεντρώνεται στη δημόσια υγεία και στους επιβαρυντικούς παράγοντες που δρουν από τη γέννηση και προσδιορίζουν τη νοσολογία των ενηλίκων. Ειδικότερα, το έργο της για τα ατυχήματα έχει γνωρίσει διεθνή αναγνώριση, όπως αυτή αντανακλάται σε πλήθος προσωπικών προσκλήσεων από ξένους ειδικούς επιστήμονες και οργανισμούς και στη συμμετοχή της σε εκδοτικές επιτροπές πολλών έγκριτων επιστημονικών περιοδικών. Η Ελένη Πετρίδου υποστηρίζει, συμμετέχει ενεργά και έχει διατελέσει πρόεδρος του Συνδέσμου Υποτρόφων του Ιδρύματος Ωνάση (1992-93).